



南京师范大学附属中学实验初级中学 菁英教育为学生发展 创造无限可能

南京师范大学附属中学实验初级中学是南京市教育局直属管理并重点打造的全市唯一一所公办初中,2019年8月成为南京师范大学附属中学的初中部。与南师附中一体化办学以来,秉承附中“诚朴雄伟”校风,致力于菁英教育。学校遵循学生身心发展规律,设置多样化课程,助力学生多样化发展。他们用自己的实践和创新成果告诉人们:怎样办出菁英教育。



校长 龚国祥

校长眼中的菁英教育

一路在南师附中教育集团成长起来的南师附中实验初中校长龚国祥是菁英教育的代表:他曾是江苏省高中化学界著名的金牌竞赛教练,也是目前教育界目光长远的学术型校长典型。就学校致力打造的“菁英教育”,龚国祥说:“菁”指生命力旺盛,草色青青,意蕴学子的可持续发展;“英”指事物最精粹的部分,指具备核心素养的学子的卓越成长,“初中教育的人才培养目标决不能将成绩放在第一位,而应将人格培养摆在最中心位置。我们努力为学有所长的孩子创设条件,为未来的拔尖创新人才打下真实的底子。”

联系我们

学校地址:
南师附中实验初级中学
(南京市鼓楼区幕府西路92号)
咨询电话:
025-85542010、85542007



学校官微



学校QQ群号

主阵地是 精准教学课堂

课堂是学校教育教学的主阵地,南师附中实验初中的骨干教师致力于精准教学探索研究,目的是为了实现在教育教学质量与品位的提升,从而为学生们提供高效的课堂。

气体的压强是初中物理的一个重点。江苏省信息化教学能手一等奖获得者李莉老师借助一把阴阳壶,倒出不一样颜色的饮料,让学生们“看见”了大气压强,感受到生活中无处不在的物理之美。这是学校第十届“行知杯”课堂精准教学展示课活动中的一幕。类似这样的精准教学高效课堂每天在学校精彩上演。

教育专家精准指导

为了拓宽学生的视野和学科思维,学校整合南师附中集团内的名师资源和高素质学生人才,成立了南师附中集团优秀学生培训基地。学校分管教学的副校长张任萍介绍,老师们经常利用周末和假期,义务为学生提供线上作业辅导和丰富的拓展课程,受到家长和学生的欢迎,拓宽了教育的时空,增进了家校联系,实现了学生个性化培养。截至目前,针对初三学子考前冲刺,学校组织开展了8场“我与专家有个约会”活动。来自南师附中集团的名校名师们走进校园,就初中学习中的学科难点、素养要求及考查重点等进行全方位指导。“让每个学生在精准点拨和指导中实现视野开阔和能力提升。”张任萍说。

前提是找准发力点

学校《基于智慧教育技术平台的初中课堂精准教学实践研究》项目,还纳入了江苏省教育科学“十三五”规划课题。学校教务处主任李汪介绍:“要想学生跳出题海,首先得让老师跳进题海。学校借助大数据技术,帮助学生避免课业中的无用功,找到各自学习中精准发力点。”学校通过数据的采集、分析、推送,完成对学习薄弱点的诊断,精准评价学习,精准实施个性化学习补偿,从而达到减轻学生课业负担、提高课堂效率、丰富个性化教学策略的目的。“每个学生的学情不同,他们收到的作业就不一样,那些重复的、无谓的学习劳动,从技术层面被筛选了。”

- ① 阳光自信的学子们
- ② 国际象棋大师见面会
- ③ 开心农场是孩子们快乐学习的家园
- ④ 学校管乐团在排练
- ⑤ 精准课堂让学子们乐学其中

菁英教育这样办



①



②



③



④

艺术节成为学生们展示自我的平台……

“作为南京市教育局命名的南京中学生管乐团,我们校管乐团已成立8年时间。”学校管乐团团长陈炜老师介绍,“为了让更多的学生学习高雅音乐,没有乐器基础但有兴趣的学生,也可以从长笛、萨克斯、长号等8门选修课中选择学习。经过学习,有一定艺术特长后,可以进入校管乐团,进行成品乐曲的排练、合奏及演出等。”

自校管乐团成立以来,校内外大型文艺演出、管乐团交流汇演及新年音乐会上,都会见到校管乐团师生们的身影。亚运会圣火采集仪式等高级别的国家、国际级活动更是为他们提供了充分展示和视野拓宽的舞台。多年来,国家级、省级及市级10余种奖项纷纷“花落”南师附中实验初中。值得一提的是,在教育局3年一次举行的南京市中小学生艺术展演中,校管乐团连续两届获奖,分别斩获一等奖和二等奖。

管乐团孩子们不仅将音乐融入了生活,更实现了劳逸结合、学习和艺术的平衡。“我们为孩子们平时繁忙的学习之余提供了放松渠道,也为他们面对未来生活积累了欣赏美、感受幸福的能力。”更让陈老师感到欣喜的是,管乐团中有不少优秀毕业生成功考上了南师附中、南师附中秦淮科高等一流名高中。

● 跨学科、跨界融合的劳动教育:

上学期,学校启动了各学科和劳动教育结合计划。生物组老师们带领学生进行植物有关的项目主题探索学习,包括以豆类为主题的种子结构观察、记录;通过种子萌发实验,探索种子萌发的条件;通过播种、除草、施肥等生长养护,让学生们在实践体验中了解植物生长所需的水和无机盐的数量及组成等。”学校分管德育工作的书记刘燕介绍,学校将以劳动教育为抓手,邀请更多学科的老师加入到“开心农场”,进行跨学科融合实践。

除了整合校内资源,学校还定期邀请农科院、高校、科研院所的专家走进校园,开展跨界主题劳动教育。“学校给每个学生定制专属的劳动成长纪念册,通过积分制记录学生在校期间的成长点滴。为孩子们的可持续发展奠定基础。”

● 小候鸟课后服务站项目:

学校暑假后将启动“小候鸟课后服务站”项目。学校教务处主任李汪介绍,除了配套的学生宿舍、中央空调和新风系统、独立卫生间、24小时热水和专用场馆外,学校还将图书馆、阅览室全天候向住校学生开放,将课后服务与菁英教育融合,积极构建课内外相结合的良好育人生态,为学生综合素质提升提供条件。“课堂上的学科老师,课后将变身学生的朋友。师生们将在一起沟通、交流,及时解决学习、生活、心理等各种难题。通过多维立体的沟通认知,从而更好地提供适合每一个孩子发展的个性化教育,最大程度发掘学生的潜能和发展空间。”

提供多元化的选择

● 特色社团和选修课:

每到星期六,学科类、科学类、体育类、艺术类及特色类等近30门选修课及社团课程准时开放。初一、初二级的学生根据自己的兴趣爱好选择喜爱的老师,和不同班级同学一起享受美好的周末时光。“阳光星期六”学生社团活动早已成为校园内一道亮丽的风景;连续四届的科技文化艺

近年,学校先后获得江苏省数字化学习试点学校、南京市中小学科技创新星光基地学校、南京市课程改革先进集体、推进素质教育示范学校、南京市智慧校园建设示范学校、南京市师德建设年管理机制奖和第三方满意度奖等办学荣誉。2019年,学校成为南京市唯一获得“学科发展示范中心”和“多样化发展特色”两个项目确认的初中校。一年来,学校办学质量快速提升,得到学生和家长的认可,真正办成了人民满意的学校。

通讯员 段坤鹏

菁英教育办学成果